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Al Lodevole
Municipio della Città di Mendrisio
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6850 Mendrisio

Mendrisio, 3 settembre 2024

INTERROGAZIONE

Rappresentanza della città nei vari consorzi e consigli di amministrazione.

Onorevole Sindaco,
Onerevoli Municipali,

Con il rinnovo delle cariche pubbliche, avvenuto in aprile c.a., sono state “rinnovate” per non
dire riconfermate le varie nomine dei rappresentanti nelle varie commissioni, consorzi e
consigli di amministrazione.

Presumiamo che nomine e rinnovi siano stati eƯettuati , tenuto conto dei risultati elettorali
scaturiti dalle urne. Ci si chiede se in eƯetti la ripartizione delle varie “poltrone” risponda
vagamente alle forze politiche presenti sulla scena cittadina, rispettivamente se vi sia un qual
certo rapporto tra i numeri ottenuti durante le votazioni e le “poltrone” attribuite.

Pur sembrando un tema di secondaria importanza, la corretta distribuzione di queste
“cariche” permette anche una equa rappresentanza del pensiero della popolazione di
Mendrisio.

Al fine di informare in modo trasparente la popolazione di Mendrisio e i suoi rappresentanti
eletti, chiediamo di conoscere l’eƯettiva attribuzione delle nomine eƯettuate dal Municipio e 
ratificate dal Consiglio Comunale. Se possibile in forma tabellare.



Fatte queste premesse, avvalendosi delle facoltà previste dalla LOC e dal Regolamento
comunale, i sottoscritti Consiglieri comunali chiedono a codesto lodevole Municipio:

1. Quante e quali sono le commissioni, i consorzi e i consigli di amministrazione in cui la
Città è rappresentata; numero e tipo di rappresentanza

2. Come sono state scelte le persone per rappresentare la città in questi consessi;
competenze specifiche? Appartenenza a un partito?

3. Quanti funzionari comunali siedono e in quali commissioni, i consorzi e i consigli di
amministrazione. Come sono state fatte queste scelte per rappresentare la città in
questi consessi; competenze specifiche? Appartenenza a un partito?

4. Come sono rappresentati i partiti presenti nel Consiglio Comunale in queste
commissioni, consorzi e consigli di amministrazione? Percentuale e numeri assoluti.

5. La partecipazione a commissioni, consorzi e  consigli di amministrazione viene
retribuita? In caso aƯermativo, quanto viene riconosciuto a seduta e indicativamente
di che cifre parliamo a livello annuale?

6. I funzionari comunali che rappresentano la città nei vari commissioni, i consorzi e i
consigli di amministrazione vengono retribuiti per le singole sedute / riunioni?
Percepiscono parallelamente il loro salario annotando gli incontri come tempo di
lavoro?

7. Di regola la partecipazione di un cittadino è limitata nel tempo o considerata vita
natural durante? Quanti rappresentanti siedono nelle commissioni da tre legislature
e/o oltre? Non vi erano altri candidati di altri partiti con le stesse o migliori
competenze?

8. Vi sono rappresentanti dei partiti che siedono in più commissioni, consorzi e consigli di
amministrazione? A quanto ammonta il loro cachet annuale?
Non vi erano altri candidati di altri partiti con le stesse o migliori competenze?

Consapevoli di aver partecipato alle votazioni in sede di CC, riteniamo altresì che la
popolazione di Mendrisio non abbia una visione d’assieme e per questa ragione formuliamo la
nostra richiesta.

Restando in attesa di una vostra risposta, ci è grata l’occasione per indirizzarvi i nostri più
distinti saluti.
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